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Специальность: «Математическое обеспечение 

и администрирование информационных систем»

ТЕОРИЯ  ВЕРОЯТНОСТЕЙ  И МАТЕМАТИЧЕСКАЯ  СТАТИСТИКА
Каждый из студентов выполняет задания  своего варианта 

(номер варианта соответствует номеру студента в списке группы 

указанном в приложении).

Уважаемые студенты!

Выполняйте контрольную работу самостоятельно,

строго по варианту и в соответствии с правилами

выполнения контрольных работ.

Желаем Вам успеха!

Алатырь 2015
Пример 1


В первой урне А1 белых шаров и В1 черных. Во второй урне А2 белых шаров и В2 черных. Из каждой урны на удачу выбирают по одному шару и кладут их в третью урну. Найти вероятность того, что в третьей урне окажутся шары разных цветов.

	вар
	A1
	B1
	A2
	B2
	
	вар
	A1
	B1
	A2
	B2
	
	вар
	A1
	B1
	A2
	B2
	
	вар
	A1
	B1
	A2
	B2

	1
	3
	1
	3
	3
	
	11
	2
	3
	6
	5
	
	21
	3
	3
	3
	4
	
	31
	6
	1
	2
	5

	2
	4
	3
	4
	4
	
	12
	1
	5
	7
	7
	
	22
	4
	4
	4
	6
	
	32
	7
	3
	1
	4

	3
	3
	4
	5
	6
	
	13
	3
	6
	5
	4
	
	23
	5
	2
	3
	7
	
	33
	5
	4
	3
	6

	4
	2
	3
	6
	5
	
	14
	4
	2
	4
	5
	
	24
	6
	1
	2
	5
	
	34
	4
	5
	4
	8

	5
	1
	5
	7
	7
	
	15
	5
	4
	5
	6
	
	25
	7
	3
	1
	4
	
	35
	5
	5
	5
	9

	6
	3
	6
	5
	4
	
	16
	3
	6
	6
	7
	
	26
	5
	4
	3
	6
	
	36
	6
	7
	3
	5

	7
	4
	2
	4
	5
	
	17
	2
	7
	4
	8
	
	27
	4
	5
	4
	8
	
	37
	4
	5
	2
	4

	8
	5
	4
	5
	6
	
	18
	3
	3
	3
	4
	
	28
	5
	5
	5
	9
	
	38
	3
	1
	3
	3

	9
	3
	6
	6
	7
	
	19
	4
	4
	4
	6
	
	29
	6
	7
	3
	5
	
	39
	4
	3
	4
	4

	10
	2
	7
	4
	8
	
	20
	5
	2
	3
	7
	
	30
	4
	5
	2
	4
	
	40
	3
	4
	5
	6


Пример 2

Служащие компании распределены в таблице по отделам и полу:

	
	М
	Ж

	 Производственный отдел
	A1
	A2

	 Ремонтная мастерская
	B1
	B2

	 Склады
	C1
	C2

	 Автобаза
	D1
	D2


Наудачу выбран один служащий. Найти вероятность того, что это:

1. Женщина;

2. Работник ремонтной мастерской;

3. Мужчина, работающий на складе;

4. Работник производственного отдела.

В той же компании решено организовать консультационный комитет из пяти человек. Какова вероятность того, что в нем окажутся:

5. Все женщины;

6. Все из производственного отдела;

7. Два со склада, остальные из автобазы;

8. Две женщины из ремонтной мастерской, остальные мужчины работающие на складе.

	вар
	A1
	B1
	C1
	D1
	A2
	B2
	C2
	D2
	
	вар
	A1
	B1
	C1
	D1
	A2
	B2
	C2
	D2

	1
	3
	1
	6
	3
	3
	3
	3
	7
	
	21
	2
	3
	4
	4
	6
	5
	2
	4

	2
	4
	3
	5
	5
	4
	4
	4
	6
	
	22
	1
	5
	5
	5
	7
	7
	1
	6

	3
	3
	4
	7
	2
	5
	6
	6
	5
	
	23
	3
	6
	7
	6
	5
	4
	4
	8

	4
	2
	3
	4
	4
	6
	5
	2
	4
	
	24
	4
	2
	8
	3
	4
	5
	6
	7

	5
	1
	5
	5
	5
	7
	7
	1
	6
	
	25
	5
	4
	6
	4
	5
	6
	7
	6

	6
	3
	6
	7
	6
	5
	4
	4
	8
	
	26
	3
	6
	4
	6
	6
	7
	5
	7

	7
	4
	2
	8
	3
	4
	5
	6
	7
	
	27
	2
	7
	6
	2
	4
	8
	4
	7

	8
	5
	4
	6
	4
	5
	6
	7
	6
	
	28
	3
	3
	7
	1
	3
	4
	2
	6

	9
	3
	6
	4
	6
	6
	7
	5
	7
	
	29
	4
	4
	6
	2
	4
	6
	3
	5

	10
	2
	7
	6
	2
	4
	8
	4
	7
	
	30
	5
	2
	5
	4
	3
	7
	4
	7

	11
	3
	3
	7
	1
	3
	4
	2
	6
	
	31
	6
	1
	4
	3
	2
	5
	5
	4

	12
	4
	4
	6
	2
	4
	6
	3
	5
	
	32
	7
	3
	6
	5
	1
	4
	3
	5

	13
	5
	2
	5
	4
	3
	7
	4
	7
	
	33
	5
	4
	8
	4
	3
	6
	2
	7

	14
	6
	1
	4
	3
	2
	5
	5
	4
	
	34
	4
	5
	7
	2
	4
	8
	4
	8

	15
	7
	3
	6
	5
	1
	4
	3
	5
	
	35
	5
	5
	6
	3
	5
	9
	5
	6

	16
	5
	4
	8
	4
	3
	6
	2
	7
	
	36
	6
	7
	7
	4
	3
	5
	5
	4

	17
	4
	5
	7
	2
	4
	8
	4
	8
	
	37
	4
	5
	7
	4
	2
	4
	4
	6

	18
	5
	5
	6
	3
	5
	9
	5
	6
	
	38
	3
	1
	6
	3
	3
	3
	3
	7

	19
	6
	7
	7
	4
	3
	5
	5
	4
	
	39
	4
	3
	5
	5
	4
	4
	4
	6

	20
	4
	5
	7
	4
	2
	4
	4
	6
	
	40
	3
	4
	7
	2
	5
	6
	6
	5


Пример 3

Даны определенные буквы, каждая из которых написана на отбельной карточке. В случайном порядке они извлекаются и ставятся друг за другом. Найти вероятность того, что получится заданное слово.

	вар
	слово
	
	вар
	слово
	
	вар
	слово
	
	вар
	слово

	1
	КОЛОКОЛ
	
	11
	КРОКОДИЛ
	
	21
	ХОХОТ
	
	31
	ГОРОСКОП

	2
	РОТОР
	
	12
	ЛИЛИЯ
	
	22
	БАРАБАН
	
	32
	ДОХОД

	3
	МОЛОТОК
	
	13
	КОРОБОК
	
	23
	ШАЛАНДА
	
	33
	КАЛИТКА

	4
	МИНИМУМ
	
	14
	ГЛАГОЛ
	
	24
	ПАРОХОД
	
	34
	КОЛОДЕЦ

	5
	ГАМАК
	
	15
	ВОДОВОРОТ
	
	25
	РЕФЕРАТ
	
	35
	МОРЕХОД

	6
	КРОКОДИЛ
	
	16
	ХОХОТ
	
	26
	ГОРОСКОП
	
	36
	КОЛОКОЛ

	7
	ЛИЛИЯ
	
	17
	БАРАБАН
	
	27
	ДОХОД
	
	37
	РОТОР

	8
	КОРОБОК
	
	18
	ШАЛАНДА
	
	28
	КАЛИТКА
	
	38
	МОЛОТОК

	9
	ГЛАГОЛ
	
	19
	ПАРОХОД
	
	29
	КОЛОДЕЦ
	
	39
	МИНИМУМ

	10
	ВОДОВОРОТ
	
	20
	РЕФЕРАТ
	
	30
	МОРЕХОД
	
	40
	ГАМАК


Пример 4

В магазин поступают телевизоры от трех фирм. На долю первой фирмы приходится 50% от общего числа поставок, на долю второй фирмы 20%, а на долю третьей фирмы 30%. Из практики известно, что бракованными оказываются А % поставок первой фирмы, В % поставок второй фирмы и С % поставок третей фирмы. 

1) Найти вероятность того, что купленный в данном магазине телевизор окажется бракованным.

2) Найти вероятность того, что купленный в магазине и оказавшийся бракованным телевизор, был произведен первой фирмой.

	вар
	A
	B
	C
	
	вар
	A
	B
	C
	
	вар
	A
	B
	C
	
	вар
	A
	B
	C

	1
	3
	1
	6
	
	11
	3
	3
	7
	
	21
	5
	6
	6
	
	31
	4
	4
	6

	2
	4
	3
	5
	
	12
	4
	4
	6
	
	22
	6
	5
	2
	
	32
	5
	2
	5

	3
	3
	4
	7
	
	13
	5
	2
	5
	
	23
	7
	7
	1
	
	33
	6
	1
	4

	4
	2
	3
	4
	
	14
	6
	1
	4
	
	24
	3
	1
	6
	
	34
	7
	3
	6

	5
	1
	5
	5
	
	15
	7
	3
	6
	
	25
	4
	3
	5
	
	35
	3
	4
	2

	6
	3
	3
	3
	
	16
	3
	4
	2
	
	26
	3
	4
	7
	
	36
	4
	6
	3

	7
	4
	4
	4
	
	17
	4
	6
	3
	
	27
	2
	3
	4
	
	37
	3
	7
	4

	8
	5
	6
	6
	
	18
	3
	7
	4
	
	28
	1
	5
	5
	
	38
	2
	5
	5

	9
	6
	5
	2
	
	19
	2
	5
	5
	
	29
	3
	3
	3
	
	39
	1
	4
	3

	10
	7
	7
	1
	
	20
	1
	4
	3
	
	30
	4
	4
	4
	
	40
	3
	3
	7


Пример 5

Вероятность попадания в мишень при одном выстреле равна р. Найти вероятность того, что при 5 выстрелах, попаданий будет ровно m.

	вар
	p
	m
	
	вар
	p
	m
	
	вар
	p
	m
	
	вар
	p
	m
	
	вар
	p
	m

	1
	0,9
	4
	
	9
	0,9
	3
	
	17
	0,9
	3
	
	25
	0,9
	4
	
	33
	0,8
	5

	2
	0,8
	3
	
	10
	0,5
	1
	
	18
	0,8
	0
	
	26
	0,8
	3
	
	34
	0,8
	4

	3
	0,7
	5
	
	11
	0,9
	2
	
	19
	0,9
	1
	
	27
	0,9
	2
	
	35
	0,9
	3

	4
	0,9
	4
	
	12
	0,7
	4
	
	20
	0,6
	2
	
	28
	0,5
	1
	
	36
	0,8
	5

	5
	0,7
	3
	
	13
	0,6
	5
	
	21
	0,7
	5
	
	29
	0,9
	4
	
	37
	0,9
	3

	6
	0,6
	2
	
	14
	0,9
	5
	
	22
	0,9
	4
	
	30
	0,8
	3
	
	38
	0,6
	1

	7
	0,9
	4
	
	15
	0,8
	5
	
	23
	0,7
	3
	
	31
	0,6
	5
	
	39
	0,9
	2

	8
	0,8
	2
	
	16
	0,8
	4
	
	24
	0,6
	2
	
	32
	0,9
	5
	
	40
	0,7
	4


Пример 6

Даны две дискретные случайные величины в виде рядя распределений. 

	Х
	A
	B
	C
	
	Y
	D
	E

	р
	0,4
	0,1
	0,5
	
	q
	0,3
	0,7


Построить ряды распределения случайных величин: 3X, 
[image: image1.wmf]2

X

, X+Y. 

Найти их математические ожидания и дисперсии.

	вар
	A
	B
	C
	D
	E
	
	вар
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	-1
	0
	5
	-3
	2
	
	21
	0
	2
	4
	-3
	0

	2
	0
	3
	5
	-2
	3
	
	22
	-5
	0
	3
	-2
	3

	3
	-2
	0
	1
	-1
	4
	
	23
	-4
	-2
	0
	-1
	1

	4
	0
	1
	2
	0
	2
	
	24
	-3
	0
	2
	0
	4

	5
	-2
	0
	3
	0
	1
	
	25
	0
	1
	4
	-1
	5

	6
	-2
	-1
	0
	-2
	0
	
	26
	-4
	0
	3
	0
	2

	7
	-1
	0
	3
	-3
	5
	
	27
	-3
	-1
	0
	-2
	0

	8
	0
	3
	5
	-2
	3
	
	28
	-3
	0
	2
	-4
	1

	9
	-2
	0
	3
	-1
	0
	
	29
	0
	1
	2
	-2
	0

	10
	-3
	-1
	0
	0
	3
	
	30
	0
	2
	4
	-1
	3

	11
	0
	2
	4
	-3
	0
	
	31
	-1
	0
	5
	-3
	2

	12
	-5
	0
	3
	-2
	3
	
	32
	0
	3
	5
	-2
	3

	13
	-4
	-2
	0
	-1
	1
	
	33
	-2
	0
	1
	-1
	4

	14
	-3
	0
	2
	0
	4
	
	34
	0
	1
	2
	0
	2

	15
	0
	1
	4
	-1
	5
	
	35
	-2
	0
	3
	0
	1

	16
	-4
	0
	3
	0
	2
	
	36
	-2
	-1
	0
	-2
	0

	17
	-3
	-1
	0
	-2
	0
	
	37
	-1
	0
	3
	-3
	5

	18
	-3
	0
	2
	-4
	1
	
	38
	0
	3
	5
	-2
	3

	19
	0
	1
	2
	-2
	0
	
	39
	-2
	0
	3
	-1
	0

	20
	0
	2
	4
	-1
	3
	
	40
	-3
	-1
	0
	0
	3


Пример 7

Станок выпускает изделия в виде шариков с определенным диаметром. Диаметры шариков распределены по нормальному закону с математическим ожиданием М, и дисперсией D. Какой процент изделий имеет диаметр в интервале [M-1; M+2].

	вар
	M
	D
	
	вар
	M
	D
	
	вар
	M
	D
	
	вар
	M
	D

	1
	100
	1,44
	
	11
	350
	1,00
	
	21
	100
	0,81
	
	31
	30
	0,64

	2
	300
	0,81
	
	12
	550
	0,81
	
	22
	50
	0,64
	
	32
	300
	1,44

	3
	50
	0,64
	
	13
	350
	0,81
	
	23
	300
	2,89
	
	33
	260
	2,56

	4
	400
	2,25
	
	14
	250
	1,96
	
	24
	250
	2,56
	
	34
	70
	0,49

	5
	500
	1,69
	
	15
	100
	2,25
	
	25
	350
	1,44
	
	35
	200
	1,44

	6
	350
	1,00
	
	16
	100
	0,81
	
	26
	30
	0,64
	
	36
	100
	1,44

	7
	550
	0,81
	
	17
	50
	0,64
	
	27
	300
	1,44
	
	37
	300
	0,81

	8
	350
	0,81
	
	18
	300
	2,89
	
	28
	260
	2,56
	
	38
	50
	0,64

	9
	250
	1,96
	
	19
	250
	2,56
	
	29
	70
	0,49
	
	39
	400
	2,25

	10
	100
	2,25
	
	20
	350
	1,44
	
	30
	200
	1,44
	
	40
	500
	1,69
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